

民建聯提十大施政期望



劉江華及李慧琼公布民建聯對新政府的十大施政期望。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英將於周日(7月1日)正式就任,隨即要開始着手應對香港社會、經濟存在的多方面深層次問題。民建聯昨日舉行記者會,宣布該黨於日前進行的民意調查發現,市民最期望梁振英首要解決高樓價、租金貴等房

屋問題,民建聯據此提出對新特區政府的十大施政期望,包括制定及落實10年住屋計劃,及設立中產委員會等(見表)。據悉,梁振英今日下午2時30分會到民建聯總部,與該黨會員對話,討論未來新政府施政問題。

李慧琼:根據民意提施政建議

民建聯於3月底,及6月21日至23日分別訪問了1,143人和579人,了解他們對梁振英的信任和對新特區政府的施政期望的趨勢。民建聯副主席劉江華及李慧琼昨日舉行記者會,公布調查結果及民建聯對新政府的十大施政期望。

李慧琼昨日在記者會上公布民調結果,指以5分代表急切性最高,1分代表急切性最低,發現受訪市民最急切希望特區政府的是「解決樓價高、租金貴、市民居住環境差的問題」,該項的平均分有4.04分,較4月公布的調查上升了0.1分,排名亦由第三位跳升至第一位;其次為希望特區政府「解決雙非孕婦來港產子問題」和「改善公立醫院質素」,分別有3.98分和3.9分。

就這些急待處理的社會、民生深層次問題,民建聯向新政府提出十大施政期望,要求梁振英在上任後盡快落實,包括公布10年住屋計劃,落實增建公屋、重建居屋及重推夾屋等多層次資助房屋政策,並應設立中產委員會,推出擴闊薪俸稅、提出25年住屋開支扣稅等措施,扶助中產向上流。

在長者方面,李慧琼建議,盡快落實向合資格長者發放每月2,200元特惠生果金,及研究向經濟較困難的長者發放更高額津貼,又要求新特區政府撥增資源改善公共醫療服務,包括增聘醫護人手,擴大資助長者護理牙齒服務,以及增加普通科門診的名額等。

劉江華:加強規劃促進新產業

劉江華則針對新特區政府的規劃問題,認為梁振英應加強對未來10年發展的規劃,包括優化香港多個區域的發展,以及開拓港灣區等,同時亦要推動10年經濟發展大計,合理運用財政儲備,促進新產業發展。此外,他亦提到新特區政府應盡快就雙普選展開諮詢工作,以及完善問責制。

民建聯對新屆政府10大施政期望

1. 設立中產委員會,扶助中產向上流。
2. 公布10年住屋計劃,落實各類資助房屋計劃。
3. 盡快落實每月2,200元特惠生果金。
4. 立即檢討公營事業的加價機制。
5. 落實15年免費教育,壓抑教科書價格。
6. 增撥資源改善公共醫療服務。
7. 通過法律途徑,徹底解決雙非孕婦湧港產子問題。
8. 為香港訂立10年規劃。
9. 推動10年經濟發展大計。
10. 盡快就雙普選展開諮詢工作,完善問責制。

資料來源:民建聯 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

市民對CY施政信心上升

民建聯的最新民調亦發現,受訪市民對梁振英的施政信心評分有所上升,其中「確保政府公正廉潔」的評分由4月的2.98分上升至6月的3.13分,而「吸納人才,組建有質素的管治團隊」的評分亦由2.88分上升至3.08分。「化解矛盾、團結港人」的評分也由2.72分上升至2.84分。

梁振英 適度有為 加速發展

接受中央媒體訪問 冀5年提升經濟社會水準

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任香港特區行政長官梁振英日前在接受新華社及中新社記者等中央與地方媒體的集體採訪時強調,自己上任後,會透過適度有為的經濟政策,充分發揮香港背靠祖國、面向世界的重要優勢,提高香港經濟發展速度,從而改善市民的生活。他並期望,5年後,香港的經濟社會發展水準會比現在更高一些;未來5年的發展速度也將稍快一些,亦希望未來5年香港跟內地在經濟和社會發展方面的配合做得更好。



梁振英談香港未來發展。資料圖片

民生議題在梁振英的競選政綱中佔據很大篇幅。梁振英在訪問中解釋,香港的民生問題比較突出,而住屋是最大的民生問題,特區政府是最大土地供應者,他會通過增加土地供應,希望可以調節房地產市場。

他又坦承,香港貧富懸殊嚴重,「貧富差距本身不是問題,關鍵在於香港的基層工人收入低,老人的收入尤其低,這需要解決」。老齡化則是另一個重要民生問題。「老人的收入、晚年退休生活、醫療服務等,這些都是民生重點。」

予年輕人向上流動機會

除了長者,梁振英特別關心的一個群體是香港年輕人。他說,自己出身貧寒,白手起家一步步打拚,終成為事業有成的專業人士,「我的經歷說明,只要給年輕人培訓,讓他們有表現的機會,往往最後可以成才。因此我特別關心的是現在的年輕人是否缺乏向上流動的機會,及我們應該如何為他們創造更多機會。」

因此,他上任會由兩方面入手:特區政府將制定一系列產業政策,讓官、產、研、學4方面更好地配合,並要在香港以外打造好香港的「體外經濟」,為港人在內地發展提供更好的服務,倘有更多現居中高層職位的港人願意去內地發展,就會給在香港的年輕人提供向上流動的機會。

同時,梁振英也歡迎內地的朋友們來港發展,「不管是個人還是企業,大家會發現在香港創業發展自己的事業有更多更好的機會」。

設金融發展局擴充業務

梁振英在競選政綱中提出了「穩中求變」的治港思路。他在訪問中解釋,香港過去發展中累積了一些問題,港人求變的呼聲較高,同時香港面臨的內外環境變化很快,特區政府要跟着變,否則就落後了,如香港以往奉行「積極不干涉」的經濟政策,但他就認為政府應該「適度有為」:亞洲金融危機和全球金融海嘯的應對經驗表明,政府對經濟發展不應完全放手,

政府該干預的時候就應該干預。

梁振英並舉金融中心為例,指和紐約、倫敦相比,香港的規模小,業務還有很大擴充餘地,香港應利用各種有利條件,包括國家發展帶來的機遇,提升金融中心的地位。為此,他提出成立一個半官方的機構「金融發展局」,為特區政府、金融界和專家們提供交流平台,促進發展。

推船舶管理服務「升呢」

他又以航運業為例,指國家「十二五」規劃中提出,「支持香港,鞏固與提升國際金融、貿易、航運中心地位」,「如果貨櫃碼頭吞吐量增加一倍,只是擴大了業務量,沒有做到提升」;倫敦雖沒有港口,但專門從事船舶買賣、租賃、登記、融資、保險、訴訟等管理服務,令它成為國際航運中心,故未來香港也應大力發展海事服務,尤其國家已發展成為全球航運和船舶大國,倘香港能與倫敦齊齊,既可以服務國家,又能促進香港經濟發展。

回歸15年來,香港與內地開展了全方位的交流。梁振英表示,香港與內地融合,是歷史發展的必然趨勢。近年來,香港與內地的經濟交流融合,也體現在中央出臺的重大惠港措施裡,包括2003年簽署的CEPA、國家「十二五」規劃裡港澳部分獨立成章、去年8月國務院副總理李克強訪港時宣布的36條措施等。

重點解民生深層次矛盾

他說:「前兩位特首過去15年,在落實『一國兩制』、『港人治港』、高度自治方面做了巨大貢獻。在他們的基礎上,未來5年,我重要的施政方向是解決民生深層次矛盾問題,進一步促進香港經濟發展,在經濟發展上用好國家給予的支持。」

被問及香港有部份人對與內地融合仍有所抗拒,梁振英坦言,香港曾被殖民統治100多年,要做好人心回歸的工作,包括國民教育等,可能需要較長時間。「我們國家很大,有些港人對內地了解不多,需要給他們多點時間。」

工聯千人遊行 提紓困5訴求

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 特區政府即將換屆,工聯會希望新人事、新作為,盡快推出紓困措施,昨晨發起千人遊行,沿途手持橫額並高呼口號,向候任特首梁振英表達5大訴求,要求下屆政府增建公營房屋、落實標準工時及特惠生果金、提高長者醫療券金額至1,000元,及實施交通津貼雙軌制,並希望訴求可於下屆政府任內完成。工聯會表示,期望梁振英以新思維、新作為,於上任後實事求是,改善基本民生問題。

陳婉嫻吳秋北等率領

本港堅韌系數再創新高,貧富懸殊惡化令基層市民叫苦連天,工聯會趁港府換屆在即,於昨晨發起千人遊行,向新政府表達民生訴求的聲音。遊行隊伍由工聯會榮譽會長陳婉嫻、理事長吳秋北,及多名工聯會立法會議員黃國健、王國興、葉偉明及潘佩璆帶領,拉起逾20呎長的大型橫額,並帶同5個象徵5項民生訴求的「5大訴球」,高呼「特首要有新思維,關注基層要有為」的口號,由灣仔菲林明道遊行至中環候任特首辦外,沿途吸引不少市民歡呼支持。隊伍其後將寫上千人訴求的心意卡,交予候任特首辦代表向梁振英傳達訴求。

促改善勞工基層生活

遊行活動能一呼百應,成功吸引逾千名市民參與,吳秋北認為反映出市民對現有生活嚴重不滿,批評香港回歸15年



陳婉嫻、吳秋北、黃國健、王國興、葉偉明及潘佩璆帶領千人遊行。

以來,勞工及基層生活改善不足,打工仔時過長令休息頓成奢侈品,而交通費有加無減亦加重生活壓力,同時公營醫療供不應求,私營醫療又「貴得嚇人」,令基層市民生活質素每況愈下。他期望下屆政府能多聽取社會訴求,盡早實施紓困措施。

要求增建屋2年上樓

為解決基本民生問題,工聯會向候任特首梁振英提出5大訴求,包括要求增建公屋及速建居屋,令輪候冊上的市民可於2年內上樓;此外成立標準工時委員會,規管逾時工作應「補水」,免除工時長工資少的雙重剝削;另設2,200元的特惠生果金,同時提高長者醫療券金額至1,000元,及優先讓年屆65歲的長者使用;及實施交通津貼雙軌制,紓緩高昂交通費造成的經濟壓力。

本港民生情況有待改善,陳婉嫻批評是現屆政府造成的惡果,指港府近年多項施政方針,均偏袒以地產商為主的大財團,寄語候任特首「以新思維及勇氣衝破困局」,兌現競選承諾,改善本港營商狀況及基層市民的生活質素。



工聯會昨日發起千人遊行,向下屆政府表達民生訴求。香港文匯報記者莫雪芝攝

嫻姐盼先落實特惠生果金

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 工聯會榮譽會長陳婉嫻表示,最大的心願是看見5大訴求中的2,200元「特惠生果金」能於七一率先落實。她稱,相信以港府現有的財力及資源,可輕易推行有關措

施,屆時將可為長者提供更完善的生活保障,並紓緩通脹帶來的經濟壓力。本港貧富懸殊問題嚴重,陳婉嫻指出,候任特首梁振英在競選初期已經常落區體察民情,亦曾公開表態支持設立

市民點睇5大訴求

1. 增建公屋、速建居屋
楊女士1家4口現居公屋,兩名兒子早於多年前計劃,待獲抽中居屋單位後便成家立室,惟一直未有如願,令結婚計劃拖延至今,希望候任特首梁振英上任後,能盡早增建居屋單位。
2. 成立「標準工時委員會」
從事服務業的陳小姐每天需超時工作逾兩小時,平均時薪不足40元,她表示每天下班後只餘短暫時間休息,批評逾時工作令她失去個人生活,希望下屆政府可盡快訂立標準工時,令她可有時間陪伴家人。
3. 設立「特惠生果金」
依靠子女供養的劉先生在退休後失去收入,為免加重子女的生活壓力,希望下屆政府可盡早落實「特惠生果金」,減輕子女的經濟負擔。
4. 增加長者醫療券金額至1,000元,並將獲發年齡降至65歲
年屆70歲的獨居長者黎先生,現只靠早年的儲蓄過活,由於患有心臟病需定期到醫院覆診,每月診金需近千元,希望候任特首能將長者的醫療券金額提高至1,000元。
5. 實施「鼓勵就業交通津貼計劃」雙軌制
居於新界的文員張小姐表示,因工作關係,每天需多次來回港九新界,令交通費佔每月收入逾20%,嚴重影響日常生活,希望下屆政府提供更多交通津貼,支持就業。

圖、文:郭兆東

最低工資,相信他有心改善本港民生狀況,是位有為的人才,希望他能兌現競選承諾。她稱,充滿深層次矛盾的香港急需改變,希望候任特首能另覓新方向,防止旺一業(地產業)而衰百業的情況出現,讓公眾知道他以民眾利益為施政核心,並以新思維紓解民困。